
Bölcs intézkedés. gási büntető eljárás föltétlenül meg- fenállásának rövid egy éve alatt életrevaló­
ságának oly sok és fényes bizonyságát szol­
gáltatta, hogy e kört érdemei, lankadatlan, 
munkássága és tagjainak folyton szaporodó 
számarányára való tekintettel bízvást, méltán, 
sőt teljes joggal nevezhetjük Mindszent köz­
ség legelső társas körének, mely ha politi­
kával nem foglalkozik is, s csupán a szellemi 
szórakoztatást, lélek-nemesitést, a felvilágo-

indittatik :
Nem méltathatjuk eléggé a hatóság 

abbeli lelkes gondolkozását, minélfogva 
az alábbi rendelet felújításával a 
a közmorált azon színvonalra akarja 
helyezni, s azt ezen nívón meg is 
akarja tartani, mely azt méltán megii-

a) azon korcsmáros, sör vagy pá­
linkamérő ellen, a ki 15-ik életévét 
még be nem töltött gyermeket üzlet- 
helyiségében időzni enged és részére 
szeszes italokat kiszolgáltat,

b) azon nyilvános tánczmulatsá- 
got rendező ellen, a ki ily gyermeket subs^g ícijesztését tekinti feladatának, teljesen

hivatott arra, hogy a község lakosságának 
társas életében, a közerkölcsök irányításában 
vezérlő szerepet vigyen.

leti.
a szülő, gyám, vagy hozzátartozóinak 
felügyelete nélkül nyilvános tánczmu- 
latságon részt venni enged, végül 

c) azon szülő vagy gyám ellen, 
aki ily korú gyermeket korcsmában, 
sör vagy pálinka mérési helyiségben döbbentő hallgatásunk a többi körök és egy- 
időzni enged.

2- szor) Többször megtörténik 
hogy hatósági engedély nélkül iskolás 
gyermekek számára magán házaknál 
zeneszó mellett mulatságok rendez­
telek, sőt ott szeszes italok is árusít- csupán kifejtett, s a közvélemény itélőszéke

elé bocsátott működésűk alapján tudjuk meg- 
Az ily esetek kinyomozandók, és bírálni; ám valljuk meg egész őszinteséggel, 

az engedély nélküli báltartás miatt 1111 a ”Polgán buzgó tevékenységével 

a vetkesek ellen följelentés teendő. olyan cselekvéstj melynek közérdekug voltáJ
3- szoí. Szigorúan felügyeletet és felismerhettük volna, — sehol nem tapasz­

ellenőrzést gyakoroljon arra nézve, hogy 
az 1883. évi XXV. t.-czikknek a korcs-

A helybeli főszolgabírói hivatal a 
tiszántúli járás minden községe elöl­
járóihoz a következő átiratot intézte :

A lakosság erkölcsi és szellemi | 
hanyatlását előidéző kicsapongások 
korlátozása a közrendészet egyik első 
rangú feladatát képezvén, szükséges­
nek látom az Elöljáróság figyelmét fel- ! 
hívni azon erkölcsi és szellemi veszé­
lyekre, a melyek a még serdülő kor­
ban levő tanköteles gyermekeknek a 
nyilvános tánczmulatságokon való rész­
vételéből, a felnőttek által korcsmák­
ban vagy magán házaknál tartani szo- 
kot, a gyakran erkölcstelen üzelmeket 
leplező tánczmulatságokból, és a része­
geskedés korlátozására, nem különben 
a korcsmái hitelre vonatkozó rendsza­
bályok végrehajtásának elmulasztásá­
ból származnak, és egyidejűleg ezen 
veszélyek elhárítása érdekében, az ér­
vényben álló rendszabályok erélyes és 
egyöntetű alkalmazásánál a rendőr- 
hatóságok által szem előtt tartandó 
irányelveket megjelöljem.

. Felhívom ennélfogva az elöljáró­
ságot, hogy 1-ször a 681899. számú 
törvényhatósági bizottsági határozattal 
alkotott vármegyei szabályrendelet ér­
telmében felügyeletet gyakoroljon arra 
nézve, hogy 15-ik életévöket még be 
nem töltött gyermekek korcsmákban 

■ és sörmérési vagy pálinka mérési he­
lyiségekben ne időzzenek és nyilvános 
tánczmulatságokon részt ne vegyenek, 
ebből kifolyólag utasítsa a rendőrség 
közegeit, hogy ezen rendszabály meg­
tartását szemle utján szigorúan ellen­
őrizzék s a tilalom megszegőit a hi­
vatkozott szabályrendelet 2. §-a értel­
mében leendő megbüntetés végett hoz­
zám minden esetben bejelentsék.

A bejelentett esetekben a kihá- hetnek róla, hogy a mindszenti „Polgári Kör"

Igazán oly sokszor volt már alkalmunk 
elismeréssel adózni a kör szép törekvései és 
sikeres működése iránt, hogy szinte meg­

létek szünetelő akcziójával szemben.

Nézetünk pedig ez irányban nem is 
’ lehet más, mint hogy mi az egyletek mun­

kásságát. — legyenek azok politikai, jóté­
konysági, közmivelődési, társadalmi, 
bármiféle osztályéi deket szolgáló körök, —

vagy

tatnak.

tálunk.
Ha látunk olykor-olykor egyes hirtelen 

fellobbanást, — fájdalom, — ez csak a bé-mai hitelre, valamint az 1879. évi XI. 
f.-cz. 84. és 85. §§-ainak a részeges- tétlenkedő clleszenv kitörése, az egyéni hiu-
kedés korlátozására vonatkozó rendel- *ág megnyilatkozása, az egyetértés megzava-

rasat czelzo okvetetlenkedes a község szét­
húzásban szenvedő kis társadalmának továbbikezései megtartassanak; ebből kifolyó­

lag intézkedjék, hogy az 1883. évi szétugrasztására, holott ilyesmire sem magá- 
XXV. t.-CZ. IV. fejezetében foglalt ren- nak a társadalomnak, sem a társadalom egyes 
delkezések a község területén évenként tagjainak szükségük nincsen, 

közhírré tétessenek és az italmérési Nem csinálunk titkot belőle, hogy mi 
a mi nézetünk ebben a dologban.

Úgy véljük, helyesen ítéljük meg mai 
helyzetükben az állapotokat, ha oda nyilat­
kozunk, hogy a politikai jellegű egyleteken

helyiségekben a vendégek által köny- 
nyen látható helyen kifüggesztessenek; 
a rendőr közegeket pedig utasítani,
hogy a korcsmákban, pálinkamérési Stb. kívül Mindszenten egynél több társadalmi 
üzletekben teljesítendő ellenőrző szem- körnek nemcsak biztos existenciája, de lét­
lék alkalmával részegen talált egyéne- jogosultsága sincsen, 

két, valamint azon üzlet-tulajdonosok, 
a kik részeg egyéneknek szolgáltattak 
ki, — a kihágási büntető eljárás meg­
indítása végett minden esetben jelent­
sék be.

Ne tessék megütődni ezen a megfon­
tolt, komoly kijelentésen.

Mindszent község lakosságának az a
túlnyomó kisbirtokos, földmivelő része, mely 
az egyesülésben rejlő nagy erőnek fontossá­
gát, annak erkölcsi értékét kellő komolyság­
gal talán nem is mérlegelheti, szinte egészé­
ben távol áll ma még a társadalmi élet lük­
tető erétől, daczára annak, hogy a „Földrni- 
velők Köre" nevezet alatt ilyen egyesület is

Szilveszter-est.
Nem csupán lapunk olvasói, de általá­

ban az egész közönség, tanúbizonyságot te- van községünkben.
Voltaképpen kik hát azok, akiknek
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és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

4 Korona 
2 Korona 
1 Korona
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Mit várjunk, mit óhajtsunk, mit kérjünk 
hát az uj esztendőtől ?

Kérjünk meleg szivet — és hidegen 
gondolkozó világos észjárást.

A hatóságoknak — nehéz feladataik­
hoz — könnyű megoldási módot.

A kereskedőknek üres raktárt és — teli

Szerencsére, akadtak a kik úgy segí­
tettek a nehéz helyzeten, hogy ugyanazon

egyesüléséből a társadalmi czélok megvaló­
sítását joggal és sikerrel várni lehetne ?

A kevés számú honorátior-osztály, s az estére, más helyen tartottak vigalmat, s így 
iparosok és kereskedők.

Az iparosoknak és kereskedőknek kü- ját körhelyiségében, 
lön szervezetük és külön helyiségük van.
Távol áll tőlünk minden rosszakarat, ne es- bátran, hogy valami nagyon kedves, fényes
sék zokon senkinek; nem bántunk senkit és szép és emlékezetre méltó volt ez az ün- pénzszekrényt.
— nem lódítunk. Csupán ennyit tudunk nepély. 
róluk! . . .

a polgári osztály egyedül maradhatott a sa-

Nem akarunk túlozni, elmondhatjuk

A vendéglősöknek zsúfolt helyiséget
„A nőuralom" Szigligeti remek vigjá- 

téka került először előadásra, Bozó Irénke, 
Hevesy Katicza, Büchler. Irmuska, Pap Pál 
Etelka, Keresztes Mariska kisasszonyok, s 
Tóth János, Hu may Nándor, Hu may Gyula, 
Keresztes József, Tary János és Humay An­
tal urak előadásában.

és sok üres hordót.
A gyárosnak számos megrendelést, ke­

vés veszteséget.
Az iparosnak sok kifizetett számlát, 

— kevés fizetetten kontót.

Az úgynevezett intelligentiának külön 
köre nincs, a minthogy itt egy ilyen zárt 
körű egyletet létesíteni a képtelenségen túl 
nevetséges, boszantó dolog is volna!

És kik a „Polgári Kör" tagjai ? Együt­
tesen van benne képviselve valamennyi tár­
sadalmi osztály, túlnyomó részben az iparo­
sok és kereskedők.

Mért jönnek ők ide nap-nap után so­
kasodó számban? Azért, mert tudatára ju­
tottak annak, hogy semmiféle czél vagy ér­
dek nem kötheti őket egy saját külön kivá­
lasztott társadalmi osztályhoz. Az iparosnak 
és kereskedőnek szüksége van a birtokosra, 
a földmivesre, papra, tanítóra, tisztviselőre 
és az egész intelligentiára, mért zárja el hát 
ő magát azoktól éppen akkor, mikor saját 
külön czélokat, mai szervezetében, úgy se

A tanítónak szorgalmas diákokat, a 
papnak buzgó híveket.

A tisztviselőnek vékony aktacsomót, 
számos jelén kívül legyen dicséretükre annyi _ vaskos fizetésemelést, 
mondva csak, hogy ily műkedvelői előadás 
még nem volt nálunk soha, a zsúfolásig tö- lókat, 
mött nagy terem közönsége a legnagyobb 
tetszéssel és élvezettel hallgatta a tempera- löket, 
mentumos előadást, s közkívánatra azt ma 
estére megismételteti.

Geigner Lipót ur szellemes, ügyes elést, 
felolvasása már az előadás hatása alatt ál-

A kapott tapsokon, az elismerésnek

Serdülő lányoknak — perdülő udvar-

Könnyelmü fiuknak — takarékos szii-

Rossz cselédeknek jó házigazdákat. 
Adóhátralékosoknak — fizetés elenge-

Fiatal menyecskéknek végnélküli örök -
lőtt, a nagy hőség daczára is azonban ki­
tartott a közönség, s kitörő tapsokkal jutal­
mazta a felolvasót, valamint Humay Nándort 
is, ki az év történetének koklerkedő előadá-

szerelmet.
Gazdagoknak jó szivet a szegények

iránt.valósíthatna meg?
Az iparosnak és kereskedőnek nálunk

nem arra van szükségük, hogy izolálják ma- sával falrengető kaczagásokat idézett elő. 
gukat a társadalom egyébb rétegeitől, arra ' * c>ra u*an bizonyos lázas izgatott-
inkább, hogy mint a közönség számottevő saS fogta el a közönséget, váiva az ünne-
legjobb elemei, a többiekkel együtt tömő- P^ly programmjának még hátralevő részét,
rülve létesítsenek egy olyan polgári társa- - miknek szinrehozatala az éjfél órájára nyulakat.
dalmat, mely békés együttműködés mellett a V0|f programúi szerint megállap'tva. 
község egész, osztatlan közönségének érdé- A mint 12 óra elmúlt, felgördült a füg- teli véget,
keit hatékonyan támogatni képességgel bírjon, göny, s szemünk előtt állott a görögtüzzel

megvilágított színpad, transparentben a múlt sokat,
és az uj esztendő. A múltat jellemezte 
Humay Nándor mint agg férfiú, kitünően felgyógyulást, 
maszkírozva, s rámutatott a múltra: az 1901. 
évre, a jövőt jelképezte Bozó Irénke. Öl- szünetet.

Mikor e dologról elmélkedünk, távol tözete feliéi ;cpel koronával a fején, meg­
kapó szép alak volt s derült arczczal, ke- rátot.

Papucshősöknek — zajtalan kapukul­
csot.

Minden száraz toroknak — szükséges 
nedvességet.

Koczavadászoknak — poíegrás lábú

Zsörtölődő vöknek nyájas anyó-

Ennek a törekvésnek vetette meg alap-
Szenvedő betegeknek — szerencsésját a „Polgári Kör", sőt e czélt szolgálta ed­

dig, ennek él a jövendőben, ezért van néki 
létjogosultsága és ezért van néki — egyedüli 
jövője.

Mazuch Mihálynak — állandó munka-

A „Polgári Körnek" — sok igaz ba-

áll tőlünk a szándék, hogy bántó szóval, 
vagy csak ily gondolattal is illessük a többi zében sugáizó fénylámpával, mely fényárba

úsztatta az 1902. számokat.
Minden pohár mellé — egy teli fiaskót. 
Másnapos uraknak jótékony korhely

köröket.
levest.E meglepően szép némaképlet után a

mert olvan nagyon jól esett együtt látnunk a kör választmányi elnöke mondta el búcsúza- Jognak, törvénynek és igazságnak nép-
Mindszent község egész polgári társadal- sát a múlt évtől, s szellemes s ötletekben szerűséget, - a népnek jogot, törvényt es

keddi ünnepélyen, s még örömestebb gazdag üdvözlővel köszöntötte az uj esz- j igazságot.
tendőt. A legjobbat azonban, a mi termeszet-

szerüleg következik és kívánjuk mindazok­
nak azt, hogy a legnagyobb megpróbáltatá- 

Ezekben az ünnepélyes pillanatokban, Sok közepette is legyen erős, soha nem lan- 
mikor az óra éjféli kongásának közepette kadó bizalma a világhoz és önönmagához; 
halkan, suttogó szellemi léptekkel tartja be- és soha nem ingadozó bizodalma még ak- 

Magáról a fényesen sikerült ünnepély- vonulását a világba az 1902-ik év, a „Pol- kor is, ha a világban történő dolgok nagyon, 
röi a következőkben adunk számot. gári Kör" nevében szives üdvözlettel kivá- de nagyon furcsának látszanának is.

A mindszenti „Polgári Kör," bár egyes nők önöknek és kedves hozzátartozóiknak j Meg van Írva bölcsen, örökre emléke- 
választmányi tagok kijelentették, hogy régi igazán boldog ujesztendőt! zetes szavakkal, hogy „ha ördögökkel volna
szokásukhoz híven, az év utolsó éjszakáját Föltárultak Íme előttünk a jövendő ka- is teli ez az egész világ, s a bűn fölemész-
a legszűkebb családi körben óhajtják most is púi, s előtte állunk egy kétes, nagy bizony- feni akarná a becsületet, a mit erős szán- 
tölteni elhatározta, hogy különféle mulatságok- talanságnak. dékkal akarunk kivívni, sikerül az nékünk
kai kombinált „Szilveszter estélyt" rendez. Ki tudja megmondani, mit hoz nekünk minden körülmények között.

A tervet mely a közönség körében a jövő, mit várhatunk a most közeledő esz- Bízzunk hat önmagunkban; bízzunk
szerfölött nagy tetszéssel találkozott, követte tendőtől ? becsületünk tisztaságában, és bizzunk az em-

a szép megvalósulás.
Csakhamar megalakult a 

kedves társasága, s nagy szorgalommal és 
igyekezettel végzett munka során már előre 
is biztosította az ünnepély fényes sikerét el­
an nyira, hogy már napokkal az előadás előtt 
nem lehetett belépő jegyet se kapni a pub­
likum jórészének.

Azért mondtuk el csak nézeteinket,

mát a
látnánk azt, ha ez a társadalom tudatára jut­
na annak, a szétbomlás mai óráiban, hogy 
szépet, jót, hasznosat, kedveset és kellemest 
csak az egyetértő barátság, az őszinte szív­
ből fakadó egyesülés teremthet közöttünk.

A beköszöntő igy szól:
Mélyen t. Uraim és Hölgyeim!

Sólyom szárnyon repül vágyaink, a beriségben.
műkedvelők csillogó, gyönge szappanbubérokok beka­

landozzák az egész világűrt, s ki hihetné dásokban, bizony sokszoi lesz részünk ezen-
felőlíik még e pillanatban, hogy legnagyobb túlra is. 
részüket keserű csalódás földeli el ?!

Szomorú tapasztalásokban, nehéz csaló-

Számtalan reményre, édes vágyódásra, 
Pedig hiába is áltatjuk magunkat: buzgó epedésre fogunk borítani gyászos 

„mindig úgy volt a világi élet, egyszer fá- szemfödelet; sokszor ökölbe szorulnak majd 
zott, máskor lánggal égett!" markaink és csikorgatjuk tán a fogainkat:
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de ha nem felejtjük, hogy a becsület utján 
haladva ért bennünket a csapás, nyomban 
meg is vigasztal a fölemelő öntudat', mely 
sarkal bennünket állandóan — előre!

Azért hát ujesztendő, légy üdvözölve 
általunk! . . .

Hozd el az emberiségnek az élet koro­
náját, s az egész emberiség koronázza meg 
a te dicsőségedet.

Tedd gazdagokká a munkásokat és adj 
munkát a gazdagoknak is!

A boldogoknak lelkét ihlesd meg ke­
gyelemmel, s a kegyelmet váróknak juttass 
boldogságot.

Szabj a bőségnek határokat, s adj a 
mindszentieknek bővebb határokat.

— Műkedvelők szinielőadása. A Szyl- 
veszter este megtartott „A nőuralom“ czimü 
vígjáték előadását ma este, az előbbeni hely­
árakkal, közkívánatra megismételik, melyen, 
— az előre megváltott jegyekből következ­
tetve — ismét nagyszámú közönség vesz 
részt.

millió 156 ezer 408 korona.
Az állatállomány értéke 1375 millió ko­

rona, az egy évi termés értéke 2494 millió 
korona, mezőgazdasági gépek értéke 340 
millió korona, készletben levő gyártmányok 
és iparczikkek értéke 1366 millió korona ; 
az állami ingó vagyon értéke 365 millió ko­
rona, egyéb ingó vagyon értéke 3 ezer 842 
millió 447 ezer 806 korona, tehát az összes 
ingó vagyon értéke 10 ezer 142 millió 447 
ezer 806 korona.

A külfölddel szemben fennálló követe­
léseink értékét 270 millió koronának mondja.

A magyar nemzet egész vagyonának 
értéke tehát ez:

— Visszahelyezett végrehajtó. Végh 
Sándor bírósági végrehajtó erősen megron­
gált egészségi állapota miatt mintegy 2—3 
hónap előtt lemondott a hivataláról és a 
megüresedett állásra meg is hirdették a pá­
lyázatot. Időközben azonban, mielőtt az 
állást betöltötték volna, a nevezettnek egész­
sége annyira helyreállt, hogy újból elég erős­
nek érezte magát a hivatalos teendők ellátá- korona

. . 15.374.732,428
1.639.985,200 
4.432.774,386

Engedd, hogy könnyen keressük a mi sára. Folyamodott- tehát, hogy lemondását 
mindennapi kenyerünket, — de tedd sulyo- tekintsék be nem nyújtódnak és helyezzék

ct vissza az állásába s folyamodásának sikere

1. Termőföld
2. Bányák és kohók . .
3. Épületek és kohók

Ingatlan vagyon . . 21.447.492,014
4. Közlekedési eszközök 3.878.156,408
5. Ingó javak .... 10.142.447,806
6. Külföld elleni követelések 270.447,000

Összes nemzeti vagyon 35.738.543,218
Ez aktiv vagyonnal szemben van tarto­

zás is bőségesen; olyan tartozás tudniillik, 
mely a külföld javára áll fenn ellenünk.

E tartozások összege kitesz 4 ezer 631 
millió 966 ezer 324 koronát.

Ha ezt a tartozást levonjuk a fentebb 
kimutatott vagyonértékből, vagyis

. . 35.738.543,218 ból
levonjuk a . . . 4.631,966,324 et,

mutatkozik : 
vagyis: harminczegyezer százhat millió öt­
százhetvenhat ezer kilenczszáznégy korona, 
mint nemzeti tiszta vagyon.

sabbá a mi könnyű kenyerünket.
Adj egészséget a betegeknek, de ne 

adj okot panaszra az orvosoknak se!
Hozz a lányoknak vőlegényeket, s a 

házasuló ifjakat vezesd be a legjobb lányos­
házakhoz. ‘

is volt, mert a hivatalos lap múlt szombati 
száma már hozta, hogy Végh Sándor újból 
kinevezteíett szentesi bírósági végrehajtónak.

— A nemzeti vagyon leltára. A nem­
régiben Budapesten tartott statisztikai kong­
resszuson dr. F e 11 n c r Frigyes megkísérelte 
leltárba foglalni a nemzeti vagyont.

Különféle módszerek alkalmazása mel­
lett igyekszik kiszámítani, hogy mennyi a 
magyar termő föld értéke. Ez — szerinte — 
középszámitás szerint 15 ezer 374 millió 732 
ezer 428 koronát tesz ki.

Az érez- kő- és sóbányák összes érté­
két 1640 millió koronára számítja.

Az ország összes épületeinek értéke 
gyanánt 4 ezer 432 millió 774 ezer 386 ko­
ronát tüntet ki.

Közlekedési utak, vasutak, posták és 
távírdák, tehát a közlekedési eszközök összes 
értéke Fellner számítása szerint 3 ezer 878

Vedd el az utolsó szót az asszonyok­
tól, hiszen az első úgyis az övék!

Add meg minden hitnek szabadságát, 
s minden szabad törekvésbe önts erős hitet.

Add, hogy a birtokos munkás is le­
gyen, s hogy minden munkásnak legyen 
birtoka.

Vedd cl a takarékoktól a nagy percen- 
x tét, kis perczentre adj nékik nagyobb jöve­

delmet. ha
Adj a színészeknek jobb szerepeket, jó 

szerepekre adj jobb színészeket.
Adj a szépnemnek jóval több erőt, s 

tedd még sokszor erősebbé — az erősnemet.
Szolgáltass barátainknak fényes igazsá­

got, s adj az igazságnak jóbarátokat.
Adj szabadságot minden rabszolgának, 

de szerezz szolgákat a szabadság eszméinek!
Ne engedd, hogy az asszonyok külön 

társadalmat csináljanak, — adj erőt a társa­
dalomnak, hogy le ne törjék az asszonyok.

Ne nyomj el minket újabb nagy adók­
kal, de adóztasd meg a mi elnyomóinkat.

Ne engedd, hogy oly sokan vándorol­
janak ki tőlünk az újvilágba, adj nékünk itt­
hon egy újabb és szebb világot.

Adj a bölcsnek hatalmat, a hatalmas­
nak bölcsességet.

Adj jó alkalmat a vidámnak, vidámsá­
got, a kesergőnek.

Adj nékünk hosszú életet, rövid unat­
kozást, tűrő hitet, türelmetlen akaratot, bort, 
búzát, békességet, vidám napokat, nyugalmas 
éjeket, nyugalmas napokat és vidám éjeket.

Add, hogy mindnyájan a menyekbe 
jussunk, — de hát még soká, — nagyon 
soká!!

31.106,576,904 kor.

alkalomRitka

KIVÁLÓ MAGYAR MÜVEKNEK RENDKÍVÜL LESZÁLLÍTOTT ÁRON VALÓ
BESZERZÉSÉRE!

is tartalmaz, komoly reflektánsoknak bér­
mentve rendelkezésére áll.

Ez alkalommal ajánlom a közönség párt­
fogásába

Ráth Mór
.köztudomás szerint több mint négy évti­
zeden át száz és száz oly müvei gazdagította 
irodalmunkat, melyekről a jó öreg Toldi 
Fercncz irodalmi kézikönyvében azt írja, 
hogy azok

könyvkereskedésemet
10C7 Kpn az absolutizmus 
iO»J/—Uvll legsötétebb ger-

is,
melyet
manizáló éveiben annyi veszély és üldözés 
között, mint magyar nyelvű, de világiro­
dalmi üzletet alapítottam. Ezen üzletepi 
állandó szállítója a nagy országos központi 
és vidéki könyvtárnak és az ország minden 
osztályú intelligencziájának jóakaratával, 
bizalmával, sőt barátságával folyton dicse­
kedhetik.

Sok évi szívélyes viszony Páris, London, 
Róma, Németország, úgy fővárosunk leg­
előkelőbb kiadóival, képessé teszi könyv- 
kereskedésemet a mai concurentiával is 
megküzdeni, ide értve a bel- és külföldi 
antiquariusokat is, ilykép jó lélekkel biz­
tosíthatom a t. közönséget, hogy minden 
irodalmi megbízás a legszolidabban, 
legjutányosabban és a legszigorúbb 
lelkiismeretességgel intéztetik el!

irodalomtörténetünk legfénye- 
DET' sebb lapjain vannak megörö­

kítve !

A kiadót is az aggkor árnyai nyugalomra 
és arra intik, hogy kiadói tevékenységét 
immár az elkerülhetlen actuális és folyta­
tólagos müvekre szorítsa; elhatározta tehát 
kiadásai készleteinek tetemes és többnyire 
valóban elévületlen becsű részét tetemesen 
leszállított áron ajánlani fel a müveit könyv- 
barátoknak, kulturális, nép és más nyil­
vános könyvtáraknak, kaszinóknak, nő- 
képzőköröknek stb. Ezen müvek jegyzéke 
mely a mai irodalmi tulproductió és hajsza 
áramlatába is méltó a könyvbarátok figyel­
mére és mely számos ünnepi ajándékokra 
alkalmas értékes müveket — első kiadá­
sokban és oly fényes diszkötésekben, a 
minők a könyvpiaczra sohasem jutottak —

Boldog ujesztendőt!
A közönség falrengető éljenzéssel és taps­

sal jutalmazta az élvezetes köszöntőt, mely után 
ismét megkezdődött a táncz, mely kivilágos 
kiviradtig tartott.

W. I.

Vegyesek.
— Statisztika. A lefolyt 1991. évben 

Mindszent község területén született 4 0 2 
egyén. Házasságra lépett 9 5 pár. Meghalt 
3 6 9. E szerint a múlt évi szaporulat 33.

Ráth Mór Budapest Haas-palota.

*



„Mindszenti Lap1' 1 ső szám.Negyedik évfolyam

Előkelő bevásárlási források:— Gazdák figyelmébe. Szükiben van 
az ország sok részében a takarmány, kényel­
metlenné, szinte lehetetlenné kezd válni a 
jószágtartás. A csongrádvármegyei gazdasági 
egyesülethez megkeresés érkezett a napok­
ban arra nézve, nem lehetne-e Szentesen és 
közel vidékén mintegy 25—26 ezer méter­
mázsa szalmát, elszállítás végett beszerezni? 
A bevásárló itt saját költségén préselfetné 
le a vásárolt szalmát és úgy szállíttatná to­
vább. Azt hisszük, jól meg is fizetné, amit 
itt beszerezhet.

— A „Vállalkozók Lapja“és annak 
német kiadása a „Dér Bauunternehrner und 
Lieferand" czimii, Budapesten megjelenő 
szaklapok XXIII-ik évfolyamára nyitunk 1902. 
évi január elsejével előfizetést, melyre azzal 
hívjuk fel a vállalkozók, mérnökök, építészek, 
építőmesterek, rajzolók, szállítók, gyárosok, 
építőiparosok, munkavezetők, szakmányosok 
és bérlők figyelmét, hogy e lapokban közöl­
ve lévén az országban felmerülő összes épít­
kezésekre, szállításokra, bérletekre és adás­
vételekre vonatkozó árlejtések és árverések; 
a vasut-épitési, viszszabályozási, valamint 
minden más téren előforduló vállalati-hírek; 
a mérnöki és technikai szakba vágó minden­
nemű tervpályázatok, — mindazok kik a 
vállalkozás terén óhajtanak működni, a la­
pokban hasznos útmutatót találnak, valamint 
azok is, kik a jelzett szakokban állást vagy 
foglalkozást keresnek. — Előfizetési ára akár 
a magyar, akár a német kiadásra: egy évre 
8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt. — Elő­
fizetni lehet minden postahivatalnál, valamint 
a nevezett lapok kiadóhivatalában, Budapes­
ten IV. kerület, Váci-utcza 81. szám alatt.

Új! Aranyozó, S # a |. gegystA-ü btÖ! a lt f.fi omabb 
;f kivi t-l'g 1 pjut n/osebaan kan- 

h. ók úgv kdfi/.péti/ert, mint

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testverek-néi

rrelylyel mindenki azonnal 
mc-shátV an ujja aranyozhat: 
tűkor- es képkén tét, szobrot, 

viragaszlait, templomcsillart sin — ügy üveg ecsettel 
80 kr , '/- literes ux cg Iri 1.50, ‘i» literes nitgv üveg 3 frt. 
— Spcrt-czikkek. gyermek j nekszerek, háztartási- es 
ebédlő asztal kellékek utazas- es netegtpolashoz való 
tárgyak lelöl nagy, kepes árjegyzéket bermentve küld

Budapest, VI., Teréz-körút 8. I
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. "3>9t8 g

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

NÖTHLÍNG VILMOS magkereskeüanál íia&hajla-piruiáiftKérjük
c-alt Neustein Fíiiöp

Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *

Árjegyzék ingyen és bérmentve. ”539

**&*£&. • ■ bembbs

melyek évek óta kitünóekrek bizonyultak es előkelő i-i 
orvosok által könnyű hashajtó- es feloldó-szcriil j 
ajánl tatnak. — Egy doboz 15 pirula) 30 fillér. ívj 

Minden gyógyszertárban kaplintó. 1:Neustein-féle gyógyszertár. Báos, l„ Plaafcsa^o 5. tj

EH1AL KAROLY I
*Dunh vülanytíelejes kereszt vagy

fioiilniy K. B. 80907. sz. Gyógyii 3 
/ | jOÜlGg. és felüeíit jétáEíás
( | I melleit: köszvény, reuma, J

asthma (nehéz lélegzés), álmát- 4 
lanság, füízúgás. nehéz hal- a 

lás, epilepsia, idegesség, étwágyta- 
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, /I 
tehetetlenség, influenza, valamim műiden 
ideg beteg ség né I. Az-m be cg, aki ot>967. sz ke- - j 
szü.esem által iegie jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, íJ 
azonnal visszakapja a pénzéi. »hol már semmi 
hasznait, ott kérem az en készül kentet megki -ereim . ,
meg vigv-k győződve készülékem biztos hatásáról. I
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 8 kor. >f
könnyebb betrgsegéknul kiüli ucie. s geku I a.kai ö 

alkalmazandó mazandó
A központi elárusítóhely s-zeihü d utánvéttel vágyé! - 

leges fr/eie-'-el a be - és küllőid re zere:

MULLER ALBERT ti

-

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok f 
raktára és kölcsönző-intézet ~ £

Budapest, IV., Károlyi-kőrút 20. !•.
í'-. V , ■). -•(

festék-, kencze- és iakkgyár I
Cl

a ÉS I 2
— József föherczeg udvari szállítója,
a magyar államvasutak ^TT?5yvállafa,°k

| BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁm.
3S£Ei£&i2£2
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Remek kivitelű képes levelező-lapok
' E HÉT FOLYAMÁN ÉRKEZNEK.Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos :

Weisz Ignácz.
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Készitek uj szerszámot öreg szerszámért csekély ráfizetés 
— Továbbá raktáron tartok s jutányosán árusítok bőrtisz-

8T!6 Om mellett.ma m titó kenőcsöt és lagot.
A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
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PÁRTOLJUK A HELYI IPART! fBeiö-SVöZ#
Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.
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